
 

 

Stagione Sportiva 2025/2026 
 

Comunicato Ufficiale N° 14 del 21/08/2025 

1. COMUNICAZIONI DELLA F.I.G.C. 

2. COMUNICAZIONI DELLA L.N.D. 

3. COMUNICAZIONI DEL COMITATO REGIONALE 

4. DECISIONI DEL TRIBUNALE FEDERALE TERRITORIALE 

4.1 DEFERIMENTO Prot. 2021/903 pfi 24-25/PM/mf del 21 luglio 2025 – EMANUEL 

FAUST ROSSETTO, VALENTIN GONZALEZ, AMBROSIO DAKARI PREIRA 

Il TRIBUNALE FEDERALE TERRITORIALE - C.R. BASILICATA, composto dagli Avvocati: 

Antonello Mango - Presidente – Rocco Mario Ceraldi e Loredana Satriani – 

Componenti 
 

PREMESSO 
 

Che il Procuratore Federale Interregionale, con nota del 21 luglio 2025, in 

relazione ai fatti nella stessa più dettagliatamente riportati, deferiva al 

TRIBUNALE FEDERALE TERRITORIALE - C.R. BASILICATA: 
 

• Il sig. EMANUEL FAUST ROSSETTO, all’epoca dei fatti calciatore tesserato per la 

A.S.D. FC Pomarico: della violazione degli artt. 4, comma 1, e 39, comma 1, del 

Codice di Giustizia Sportiva per avere lo stesso, unitamente ad altri propri 

compagni di squadra, in occasione della gara Ferrandina 17890 – Pomarico del 

9.2.2025 valevole per il girone A del campionato di Eccellenza, assunto 

dall'inizio del secondo tempo un atteggiamento completamente passivo rimanendo 

seduto per terra al fine di determinare l'interruzione definitiva dell’incontro 

per protesta contro le decisioni arbitrali assunte nel corso del primo tempo; 

 

• Il sig. VALENTIN GONZALEZ, all’epoca dei fatti calciatore tesserato per la 

A.S.D. FC Pomarico: della violazione degli artt. 4, comma 1, e 39, comma 1, del 

Codice di Giustizia Sportiva per avere lo stesso, unitamente ad altri propri 

compagni di squadra, in occasione della gara Ferrandina 17890 – Pomarico del 

9.2.2025 valevole per il girone A del campionato di Eccellenza, assunto 

dall'inizio del secondo tempo un atteggiamento completamente passivo rimanendo 

seduto per terra al fine di determinare l'interruzione definitiva dell’incontro 

per protesta contro le decisioni arbitrali assunte nel corso del primo tempo;  
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• Il sig. AMBROSIO DAKARI PREIRA, all’epoca dei fatti calciatore tesserato per la 

A.S.D. FC Pomarico: della violazione degli artt. 4, comma 1, e 39, comma 1, del 

Codice di Giustizia Sportiva per avere lo stesso, unitamente ad altri propri 

compagni di squadra, in occasione della gara Ferrandina 17890 – Pomarico del 

9.2.2025 valevole per il girone A del campionato di Eccellenza, assunto 

dall'inizio del secondo tempo un atteggiamento completamente passivo rimanendo 

seduto per terra al fine di determinare l'interruzione definitiva dell’incontro 

per protesta contro le decisioni arbitrali assunte nel corso del primo tempo. 

 

Che il TRIBUNALE FEDERALE TERRITORIALE - C.R. BASILICATA nella seduta del 18 

AGOSTO 2025, constatata la regolarità delle comunicazioni a mezzo PEC indirizzate 

alla ASD FC Pomarico, Società con la quale - all’epoca dei fatti - i Deferiti 

erano tesserati; preso atto, della nota trasmessa dalla ridetta Società, con la 

quale veniva fatto presente come non fosse stato possibile trasmettere agli 

interessati il Provvedimento di fissazione udienza, in quanto, gli stessi, 

rientrati già da tempo nei rispettivi Paesi di origine, fossero irreperibili. 

Valutata, pertanto, a causa della mancata comparizione degli aventi diritto e 

della conseguente dichiarazione di contumacia, l’impossibilità di procedere alla 

verifica dell’eventuale intenzione degli stessi di accedere all’applicazione di 

sanzioni su richiesta delle parti dall’art. 127 C.G.S. regolata; attestata, 

inoltre, la presenza della PROCURA FEDERALE, nella persona dell’Avv. NICOLA 

MONACO, procedeva all’audizione di quest’ultimo che illustrava i motivi del 

Deferimento, formulando le seguenti richieste per: 
 

• EMANUEL FAUST ROSSETTO, squalifica di 10 (DIECI) giornate, da scontarsi in gare 

ufficiali;  

• VALENTIN GONZALEZ, squalifica di 10 (DIECI) giornate, da scontarsi in gare 

ufficiali; 
 

• AMBROSIO DAKARI PREIRA, squalifica di 10 (DIECI) giornate, da scontarsi in gare 

ufficiali. 
 

Tanto premesso, il TRIBUNALE FEDERALE TERRITORIALE - C.R. BASILICATA  
 

Verificata la propria competenza ed esaminati tutti gli atti relativi al 

Deferimento in oggetto per i fatti negli stessi riportati ed ai Deferiti 

ascritti; 
 

Ritenuto come gli eventi, così come contestati, appaiano già prima facie 

acclarati, ove si voglia tenere conto che la mancata comparizione dei Deferiti e 

la conseguente, omessa, coltivazione delle attività difensive loro riservate, 

consentano di argomentare che non risultano acquisiti, agli atti del 

procedimento, elementi utili ad indurre questo Collegio a discostarsi dalle 

valutazioni nell’atto di Deferimento compendiate; 
 

Accertato che, dall’esame della documentazione presente in atti, appare evidente 

come sia apparsa chiara la volontà, da parte dei Deferiti, di non voler 

proseguire la gara in segno di protesta nei confronti delle decisioni arbitrali 

assunte nel corso della prima frazione di gioco;  
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Valutato come, dalla fattispecie in esame emerga, in modo palese, la violazione, 

da parte dei calciatori sopraindicati, dell’osservanza dei principi di lealtà, 

correttezza e probità di cui all’art. 4 comma 1, C.G.S., atteso che, l’obbligo in 

esame, oltre ad essere riconducibile al canone di lealtà sportiva (cd. fair 

play), assume una dimensione più ampia, riferibile anche al di là dell’ambito 

della competizione sportiva e della corretta applicazione delle regole di gioco, 

traducendosi in una più generale regola di condotta in ambito associativo, alla 

cui osservanza sono tenuti tutti i soggetti comunque facenti parte 

dell’Ordinamento Federale (cfr. Corte Federale d’Appello, Sezioni Unite, 

decisione n. 17 del 31 ottobre 2019); 

Alla luce di quanto esposto, pertanto, questo Organo di Giustizia Sportiva, 

ritiene sussistente la responsabilità ai Deferiti ascritta, per violazione degli 

artt. 4, comma 1, e 39, comma 1, del Codice di Giustizia Sportiva nonché congrue 

le richieste dalla Procura Federale formulate. 
 

P.Q.M. 
 

Il TRIBUNALE FEDERALE TERRITORIALE - C.R. BASILICATA, in accoglimento delle 

richieste dalla PROCURA FEDERALE nella persona dell’Avv. NICOLA MONACO, in sede 

di audizione formulate, così provvede: 
 

Irroga a: 
 

• EMANUEL FAUST ROSSETTO, la squalifica di 10 (DIECI) giornate, da scontarsi in 

gare ufficiali;  

• VALENTIN GONZALEZ, la squalifica di 10 (DIECI) giornate, da scontarsi in gare 

ufficiali; 
 

• AMBROSIO DAKARI PREIRA, la squalifica di 10 (DIECI) giornate, da scontarsi in 

gare ufficiali. 
 

Ordina che la presente delibera venga, ai sensi e per gli effetti degli artt. 51 

comma 4 e 53 C.G.S., comunicata alla Procura Federale nonché alle altre parti 

interessate presso le sedi ovvero i luoghi di effettiva residenza o domicilio e 

manda alle Segreterie di C.R.B. e Tribunale Federale Territoriale – C.R. 

BASILICATA per le conseguenti attività di loro competenza. 

 

 

 

 

Pubblicato in Potenza ed affisso all’albo del C.R. Basilicata il 21/08/2025 
 

Il Segretario 

(Rocco Leone) 

Il Presidente  

(Emilio Fittipaldi)  
 


